



# 奧克蘭藝術博物館慶祝亞洲新年

“慶祝亞洲新年”——在加州奧克蘭藝術博物館內舉行；這是博物館第19週年的年慶活動。10個來自世界各國不同文化共同組成；周愛琴代表中國書法家出席，另外來自社區的華人舞龍舞獅團/代表日本團隊的鼓手們/韓國的扇子舞組/印度佛教參與的布染圖案/廟堂僧徒以營銷促佈道；洋人作者推廣行銷兒童刊物，越南步飲業主免費提供素食服務...

“愛心，從我做起”——周末兩天，在加州藝術博物館迎亞洲新年活動中籌款總額\$500；這些金額將由伊利華報社長浦瑛為延續愛的力量作捐贈于中國武漢受災區...周愛琴：我出生於中國，願為中美友好譜寫心曲！



# 愛心，從我做起 為武漢災區籌款



一夜之間，祖國成了回不去的故鄉。而當太陽再度升起，我們發現和祖國的距離，從未如此接近。  
-- 題記

祥華是在曼哈頓“綠楊村飯店”打工時從電視上看到因新型冠狀病毒肺炎致使武漢封城的消息的。

他第一時間用通訊工具與國內家鄉的親人取得聯繫，顯然他原來錯過春節假期後回國的打算未嘗所願。他又頻頻聯繫與自己同年赴美的中國留學生，其實在美的華人和他一樣都在急切地等待災情的確定情況。有人考慮買機票回國去，但大使館聯絡處勸說，眼下情況不詳，回去武漢每一個人或將成為災區的某種重負，但他的家鄉黃岡畢竟就在湖壯疫區里面，他惶惑不安，整整兩夜沒合眼。

到了第五天，他從大使館聯絡處獲得消息，父親母親去參加千家宴後，就開始咳嗽，開始只是認為犯了多年的氣管炎復發了，但到醫院做CT檢查，說是染上新型肺炎，被收進了醫院，妻子和女兒雖未確診，但在隔離觀察。但聯絡處提醒留學生回國時機尚不成熟，如有錢物捐贈的可通過聯絡處代辦。

他自費來美國留學已近三年。每天下午五時到九時。他都會到一家名叫“綠楊村”飯店去做鐘點工。這樣，每天橫豎可以掙下一百美元左右不等。三年來他節衣縮食，但除去不薄的房租、昂貴的學費和必要的伙食外，一月下來橫豎也勉強攢下一千美元上下。目前，他已在曼哈頓廣場邊一紐約梅隆銀行的支行積蓄了四萬餘美元。他本來計劃好春節期間，回國與家人團聚。獨在他鄉為異客，他舉目無親，已經八個月沒回家了，他想念家鄉年邁的父母，美麗溫柔的妻子和五歲的天使般的女兒！

在美國這三年，他幾乎是被歧視的。他時常遭受居高臨下的倨傲目光。在這異國里，被



# 東方的那片蔚藍

符浩勇

看重的不是你的滿腹經綸，而是你腰間兜里鼓凸鈔票。他那地下十平米的寓所的房東始終對他戒備森嚴。這使他不時倍感屈辱，也倒激起他強烈歸程，甚至有時候自我疑慮，當初選擇自費留學的價值。

眼下，忽如其來的疫情徹底打亂了他的設想，親人染病的不確定性，或者自己失去盡孝機會？隔離中的妻兒能否得到有效救治？他獲得的第一個信息是：口罩緊缺。疫情全面爆發以來，這一直是大難題。有人算過一個數字：國內目前每天的口罩產量是一千萬只，而醫護人員就有四百萬人，專供醫院都還不夠，再分給普通國人，可想而知有多缺。知道國內“口罩荒”，海外華人發力了。南方航空一個航班，一個普通的商業航班，一排排座位上，“坐”的不是客人，而是一箱箱口罩！下午上完課，他沒有像平日一樣按時去“綠楊村”飯店。他走進那家存放着他那四萬美元的紐約梅隆銀行的支行，決定取出了那筆款項，他想通過這筆錢可以幫助湖北疫區

購置有限防護口罩和消毒品。

他拘謹地從一位年輕男櫃員手中接過一疊鈔票，然後塞進備好的背包，乘車匆匆直奔大使館聯絡處去。在大使館聯絡處接待間，他被嚇了一跳——背包里的現鈔票不是四萬美元，而是大面額美鈔二十萬美元，是對方不慎將券別弄錯了。他被這驟然襲來的意外愣住了。在剎那間，他明白了這個意外可以解決了他的更多的難題。因為在美期間，他清楚按照金融行規，顧客只要走出銀行大門，即使發現錯帳短款，也沒有理由去討還了。

然而，就在他覺得胸腔里那顆心快要蹦出來的時候，腦海里驀然閃出了離國前夕的那個晚上，他去拜訪了他的碩士導師劉甫鼎教授，他問：“老師，我決定了，明天就走，臨行前，想聽聽老師的囑咐。”劉教授想了想，說：“我只想說一句話，到了國外，你要把自己看作是一個國家一個民族的分子，你的言行舉動，要考慮到祖國的國格和民族的尊嚴！”

“我懂了。”他彷彿又看到劉教授凝重的神色，他的心倏然平靜了下來。

他再次走進紐約梅隆銀行支行時，已快到打烊進分了。他將多出來的款項塞進那個玻璃窗內，平靜地對那位男櫃員說：“先生，我來還錢，退還你多付了我一十六萬美元。”

櫃檯里當值的櫃員同時怔住了，都不由自主地站起身來。那位男櫃員的臉色急劇地變化着顏色，半晌，才開了口：“先生，謝謝您，你簡直拯救了我的職業生涯！”他默默收下了鈔票，放進了抽屜里。

“先生，這是應該做的，以後該嚴謹些。”他說罷轉身要走，忽然聽到有人喊，“先生，請留步。”他扭過頭，見一位紳士風度的中年男人走了出來。

“這是我們的行長，威廉先生。”男櫃員介紹說。

威廉先生走到他面前，緊緊握住他的手，說：“謝謝，謝謝你！林先生，您是我平生遇到的最可尊敬的人。我們紐約梅隆銀行開業近百年，能把多付的錢退的也是屈指可數，而退還這么大款項的。這是第一次。據我們所瞭解，在美留學生中你的經濟狀況並不寬裕，而且我們知道，中國湖北的武漢川發生了新型肺炎，而那里就是你的家鄉。在這種情境下，請問您是否可以告訴我，您為什麼會把已經到手的鈔票退回來呢？”

他淡然一笑：“這不需要任何理由，我想每一個中國留學生都會像我這么做的，一個民族有一個民族的道德規範。”威廉先生聽着連連點頭，深深鞠了一躬，末了，握住他的手說：“我們為你的舉動所感動，我們決定捐獻給中國一批抗疫急需物品。”

他仿佛也被自己所感動，從紐約梅隆銀行支行出來，走完最後一級台階時，心里一熱，有淚花凝在眼眸里，他不由抬頭仰望東方長天，他相信在中國疫情終會過去，在那塊熱土上依然是一片祥和的蔚藍。